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ATA DA 585ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO
LEGISLATIVA DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO
NORTE-ESTADO DO PARÁ

Mesa Diretora:
Presidente: Ver. Alcino Souza da Silva
1º Secretário: Ver. Francisco Marcolino de Almeida
2º Secretário: Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira

Aos vintes dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:30 horas reuniram-se os
senhores vereadores, Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, Benedito Edval da
Cruz, Francisco José de Azevedo Silva, Jonas Moura Soares, José Henrique dos Santos Oliveira, José
Laurisvan Rocha Barbosa e Nairo Barroso Vidal. Sob as bênçãos de Deus o Senhor Presidente declarou
aberta a presente sessão ordinária, convidando o senhor secretário para fazer a leitura da Ata anterior. Lida
a Ata colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o senhor Presidente convidou o
secretário para ler a matéria que se encontra em pauta. 1. PARECER DA COMISSÃO DE
ORÇAMENTO FINANÇAS E CONTABILIDADE SOBRE O PROJETO DE LEI N° 013/2025,
SOBRE A LDO/2026. 2. PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO FINANÇAS E
CONTABILIDADE SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2017,
RESPONSABILIDADE DA SENHORA MARIA EDILMA ALVES DE LIMA. 3. PARECER DA
COMISSÃO DE ORÇAMENTO FINANÇAS E CONTABILIDADE SOBRE A PRESTAÇÃO DE
CONTAS DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019, RESPONSABILIDADE DA SENHORA MARIA
EDILMA ALVES DE LIMA. 4. PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO FINANÇAS E
CONTABILIDADE SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023,
RESPONSABILIDADE DA SENHORA MARIA EDILMA ALVES DE LIMA. Assomou a Tribuna Ver.
KETLEM. Bom dia a todos, agradeço a Deus por mais uma oportunidade, por mais um dia, então
em nome do presidente dessa Casa cumprimento todos os vereadores, em nome do senhor João e
dona Maria cumprimento todos que nos acompanham. Hoje não tenho requerimento, mas essa
semana tive visitando a comunidade do Resplendor e visitando algumas famílias, a gente tem um
parceiro lá o chamado Mel, ele fez o comunicado e repassou para mim que lá tem uma ponte,
acredito que nessa Casa já tem um requerimento sobre essa ponte no Rio Sobradinho que dá
acesso ao Distrito do Louro que passa na estrada da Água Vermelha, aquela ponte está precisando
urgentemente que o prefeito com a sua equipe fazer uma nova ponte, eu acredito que lá não da
mais para fazer reforma, na comunidade Nova Olinda tem uma ponte também que está precisando
fazer uma nova ponte, então desejo um bom final de semana a todos, dizer que estou aqui para
provar o que tiver do meu alcance e o que for melhor para o nosso município estarei sempre à
disposição para estar fiscalizando, ouvindo e fazendo o melhor, um abraço e que deus abençoe a
cada um de nós, até a próxima se deus permitir. Assomou a Tribuna Ver. FLÁVIO. Senhor o
presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, dona Marlene, senhor João Cristino sendo
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homenageado hoje não é senhor João, eu acho que a dona Marlene o senhor João não tem falta
ainda esse ano aqui, a homenagem não é só pela sua assiduidade não é Juarez, é pelo exemplo,
tantos jovens que não dão muita importância para política e a gente vê senhor João e a dona
Marlene já passando dos 40 anos aqui no perde uma sessão, destacar a presença do nosso
secretário de meio ambiente Aldinho, ex-vereador Dedé Damião, também, enfim. Discutir política
senhor João parece que a política sempre foi a prioridade para muita gente, mas a discussão de
falar em política parece que não é prioridade para muita gente não, se a gente tivesse a
oportunidade de incluir algum dia como matéria escolar, eu tenho certeza que seria uma das
minhas prioridades discutir política nas escolas, tem tanta coisa que é discutido que não tem
importância nenhuma nas escolas e discutir política que é uma coisa tão fundamental, ninguém
discute, tem muito jovem que quando a gente fala ele disse isso aí é prerrogativa de vereador, isso
é prerrogativa de deputado, eu acredito que não, isso é formação e se tiver conhecimento, eu tenho
certeza que se a coisa seria outra, mas se tratando de uma pauta nos últimos dias de uma decisão
do STF dos tribunais e de quem está mandando no país aí que é o STF, muita gente disse que tirou
o poder da Câmara, tirou os poderes do vereador de julgar conta de prefeito, a gente vê aqui um
relatório, o relatório que o Juarez acabou de ler, a gente prova e mostra que não foi tirado poder de
vereador nenhum, pelo contrário, está aqui o parecer, uma das prerrogativas do vereador e uma
das ferramentas e inclusão, atividade, projeto atividade, inclusão de direcionamento de recursos, a
gente acabou de ouvir aqui também do Juarez que a LDO está nessa Casa e isso é conta de
governo, o que essa Câmara não julga e nunca voltou aqui foi nota fiscal, foi licitações, foram notas,
essa Câmara nunca julgou isso e eu não sei o que foi tirado de poder da Câmara, eu acho que o
mínimo que o tribunal poderia fazer era isso, julgar as licitações, julgar os contratos e julgar as
notas fiscais dos gestores, está dividido agora entre contas de governo e conta de gestão, mas isso
é prerrogativa do tribunal e eu faço nem questão de estar jogando contrato, mas isso não impede
que vereador nenhum fiscalize os contratos de prefeitura nenhuma, fiscalize licitação irregular de
prefeitura nenhuma, então só justificando aqui, algumas postagens que teve, muita gente mandou
mensagem para mim e eu estou justificando aqui que eu não me senti atingido por por essa
decisão do supremo tribunal. Em relação ao parecer da LDO, eu já fui relator 2 vezes, agora estou
sendo relator de novo e o que a gente observa os erros, eu não sei se é erro, porque eu perguntei
isso para a ex-prefeita e disse que não tinha conhecimento, a gente até sugeriu aqui para o Juarez
uma vez para que ele pegasse a mídia da prefeitura e corrigisse essa mídia aqui e mandasse
corrigida para lá, para no ano seguinte não voltasse com esses mesmos erros, eu estou aqui vai
fazer 9 anos, e pela nona vez é suprimido mesmos artigos, é modificado os mesmos artigos, parece
que está virando uma novela mexicana a mesma coisa, eu acredito que é a mesma equipe técnica,
eu vou sugerir novamente, não sei se se tá chegando essa mídia na Câmara, mas se não estiver
chegando que a Mesa Diretora peça para a prefeitura o arquivo com LDO, o Juarez altera o que for
votado aqui e manda corrigido para lá para que não venha isso aqui novamente, artigo 12
supressão, não temos previdência no município, então porque incluir no LDO, não temos
endividamento, não temos previsão de receita que justifique endividamento que possa passar até
quase R$ 100.000.000 de reais além do orçamento, não temos, uma coisa mais grave que também
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já é a nona vez que eu vejo aqui, direitos adquiridos, essa Câmara jamais vai fechar os olhos, vai
retroceder e voltar antigamente e votar contra concursado nenhum, votar contra quem tem direito
adquirido nenhum, então pelo amor de Deus, esse artigo não era nem para estar aqui, de maneira
alguma, porque não vai passar, a Câmara que for contra um servidor, que for contra o seu povo, o
vereador está se pregando na própria cruz, em relação ao parecer das 3 contas da ex-prefeita
Edilma 2017, 2019 e 2023 o tribunal encaminhou o parecer dando a aprovação com ressalvas, e
nós da comissão, eu quanto o relator, o vereador Henrique quanto presidente e o vereador
Benezinho como membro da comissão também estamos seguindo o relatório do tribunal de contas,
que é a aprovação com ressalvas, o que são ressalvas, ressalvas são irregularidades que foram
cometidas que o gestor é obrigado a fazer o recolhimento financeiro, essas são ressalvas, o
relatório esteve à disposição dos senhores vereadores por muitos dias aqui, tanto que foi obedecido
os prazos, foi obedecido à técnica e a gente segue também a recomendação do tribunal que é a
aprovação com ressalvas, no mais essa é a nossa contribuição, é eu desejo é um bom recesso a
todos os vereadores, isso não significa que é férias, pelo contrário, agora que começa as andanças
e o nosso município por seu município que todo mundo já se acostumou a ter o vereador como
parceiro, como amigo, segue aí os patrocínios da vida não é vereadores, enfim, tenha um ótimo
final de semana, deus abençoe e muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. VOI. Bom dia aos
vereadores, bom dia ao público que nos assiste, senhor João Cristina já aprendeu muita gente, no
Marapinima mesmo o “caboco” corria na frente e ele atrás, esse delegado aí tem história para falar
meus amigos. Hoje é a nossa última sessão de junho, o nosso retorno é dia 8 de agosto, mas isso
não quer dizer que nós vereadores entramos de férias, pelo contrário, nós fomos eleito pelo povo,
nós temos um compromisso com a nossa população, essa semana mesmo o meu carro ele já foi
em Belém 3 vezes, eu estou fazendo o meu papel quer servir o povo, nós estamos no mês no sexto
mês do ano eu graças a Deus eu não faltei uma reunião aqui na nossa Câmera, eu tenho um
compromisso com a população que confiou em mim, é o meu compromisso na sexta-feira é vir para
as sessões, quando eu não venho para a sessão dia de sexta-feira vocês pode ter certeza que eu
não estou em qualquer reunião aí fora não, eu estou para o hospital levando alguém, vocês pode
ter certeza disso. Hoje nós temos na Casa 3 contas da ex-prefeita Edilma, aonde tive o privilégio
de trabalhar com aquela mulher por 8 anos e tenho orgulho de dizer que eu fiz parte daquela
gestão da prefeita Edilma, uma coisa é certa, nem Deus agradou todos nós, será que um ser
humano aqui nessa terra vai agradar, mas tenho certeza, assim como essas pessoas que não
gosta dela, sabe que ela fez um serviço bom em Garrafão do Norte, faltou muitas coisas para ser
feito, faltou, isso não tem jeito, não tem como, daqui a 1.000 anos ainda vai ter coisa para fazer em
Garrafão do Norte, então eu tenho muito orgulho em ter trabalhado com a Edilma dependendo de
política ou não é uma mulher que tem meu respeito e vou levar amizade para o resto da minha vida,
e hoje tem o privilégio de aprovar 3 contas da prefeita junto com nossos parceiros aqui na Câmara,
essas 3 conta passou no TCM e foi aprovado, ou seja, se tivesse algo de errado acredito que não
teria sido, então vou aprovar, meu voto pode ter certeza que é sim, essas de contas de 2017, 2019
e 2023, então eu tenho certeza que a nossa população de Garrafão do Norte ganhou muito com a
prefeita naquela prefeitura, aqui tem muitas coisas que a prefeita começou do zero, porque
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realmente não tinha, tem muitas coisas que ela terminou de concluir, aconteceu também no
mandato dela deixar algo que ela não pode concluir e hoje o nosso prefeito atual que é o Marcones
Mangueira, tenho certeza que vai fazer também um ótimo trabalho, vai se espelhar no trabalho que
a prefeita fez em Garrafão do Norte, acredito que ela foi uma prefeita muito boa porque ela
conseguiu reeleger o seu sucessor algo que nunca aconteceu em Garrafão do Norte, eu trabalho
com a política, a minha política ela é minha diferente de alguns, eu jamais vou atacar adversários,
aqui passou um lindo gesto do vereador Jonas, aonde ele correu atrás para dar certo para mais de
100 pessoas ganharem casas em Garrafão do Norte, então nós temos é que apoiar, já pensou hoje
tem pessoas que vai ganhar uma casa, que infelizmente ainda não tenham teto, muitos mora com
seus pais, muitos ainda estão morando com seus avós, e logo, logo se Deus quiser, essas casas
vão ser entregues, vereador o senhor está de parabéns, nós temos que parabenizar os nossos
parceiros quando consegue algo de bom para o nosso povo, porque o vereador Jonas é adversário
eu não vou parabenizar, eu não gosto de trabalhar atacando adversários, a minha política é uma
política limpa sem passar por cima de ninguém, tenho meus mérito, tenho vontades, mas quero
conquistar a minhas coisas sem passar por cima de ninguém, meus amigos, coloque na cabeça de
cada um de vocês, eu vou falar bens, que o bem mais precioso que nós temos em cima de nós, é a
nossa própria vida, e nós estamos aqui só de passagem, hoje nós estamos aqui, amanhã nós não
sabemos se nós vamos estar, então é por isso que eu sou grato a Deus, por Deus ter me dado o
meu segundo mandato, eu sou grata a um povo que confiou em mim pela segunda vez, eu tive
1.512 votos, eu não represento só essas 1.000 pessoas, eu represento Garrafão do Norte, eu tenho
certeza que eu me sinto muito feliz quando alguém me procura pra me fazer um favor o que eu
consigo fazer, eu peço a Deus todos os dias para Deus me dar saúde, não peço dinheiro, só quero
que Deus me dê saúde que o resto eu sei fazer muito bem graças a Deus, então eu sou uma
pessoa muito grato a Deus por tudo que Deus coloca no meu caminho e hoje tem o privilégio de
estar aqui usando a Tribuna dizer que o meu voto é sim para aprovar as 3 contas da ex-prefeita
Edilma, isso para mim é um privilégio, só gratidão a Deus, tenho certeza que o voto dos parceiros
também vai ser favorável, e pode ter certeza que se nessa Casa entrar alguma conta do ex-prefeito
Xavier, esse vereador que vai votar a favor também pode ter certeza, não quero prejudicar ninguém,
estou aqui para ajudar, não vou usar o meu poder jamais a prejudicar ninguém, eu uso meu poder
sim para ajudar até onde estiver meu alcance, estou aqui para isso, mas para atacar, para
prejudicar alguém, jamais eu vou trabalhar dessa forma, mas respeito os parceiros e as suas
formas de trabalhar, quero aqui só desejar um bom final de semana para cada um de vocês, que
Deus venha abençoar a cada um de nós, um abraço desse vereador Voi, fiquem todos com Deus.
Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. Senhor presidente, senhores vereadores, senhora
vereadora, funcionários dessa Casa, povo que nos ouve bom dia, primeiro momento eu quero
agradecer a Deus pela oportunidade, quero cumprimentar o senhor João Cristino com a sua esposa
dona Marlene que sempre estão aqui nos ouvindo e acompanhando as propostas de melhorias
para o nosso município, cumprimentar o nosso secretário de meio ambiente e os demais parceiros
que estão nos ouvindo. Hoje é um momento importante nós estamos aqui hoje para votar a
aprovação das contas da nossa ex-prefeita Edilma que fez muito pelo nosso município, fez um
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trabalho mesmo voltado para nossa população e a prova está aí conseguiu eleger seu sucessor, e
a gente não tem dúvida que o nosso sucessor também irá fazer um bom trabalho pelo nosso povo,
pelo nosso município, a prefeita Edilma fez um trabalho por onde a gente anda na comunidades, eu
particularmente foi morador da região do Galileia, Paixão e Alto Alegre por 20 anos, os antigos
gestores trabalharam, mas a prefeita Edilma fez um trabalho muito bom, reformou as escolas, tem
muita coisa feita aí que a nossa ex-prefeita fez em benefício do nosso povo, então eu com certeza
e sem dúvidas vou aprovar, vou votar sim aprovando as contas da nossa ex-prefeita e pedir para os
nossos companheiros de parlamento que votem sim, todos nós temos as nossas diferenças de
partido, de posição política, mas a gente está vendo aí o que foi feito pelo nosso município, pode ter
ficado algumas coisas para serem feitas, mas não dava para fazer tudo, mas com certeza foi feito o
melhor para o nosso povo, então eu desejo aos nossos companheiros um bom final de semana,
bom recesso por que nós vamos voltar só em agosto e se Deus quiser vamos visitar nossos
parceiros e nossas comunidade, com certeza quando voltarmos em agosto nós iremos continuar os
trabalhos que é muito importante para o nosso povo, desejo um bom final de semana a todos e
meu muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. Bom dia a todos, quero aqui mais uma
vez agradecer a Deus por essa oportunidade, nome do nosso presidente Alcino cumprimentar os
nossos parceiros de parlamento, em nome do meu amigo e parceiro Edio do Louro cumprimentar
todos vocês que estão nos prestigiando, cumprimentar o senhor João Cristina e dona Marlene que
sempre estão aqui conosco, agradeço ao presidente e os companheiros vereadores pela
homenagem que foi feita para dona Marlene e para o senhor João Cristina, dizer a vocês que
estamos saindo sim hoje de recesso, mas eu sempre eu falo quando a gente vai sair de recesso,
que o nosso recesso é só baseado em documento, mas a gente sempre está presente com o povo,
eu continuo do mesmo jeito, só não vai ter mesmo reunião, mas eu estou sempre à disposição do
povo, visitar as comunidades, hoje mesmo estou indo para o Distrito do Louro para um evento que
vai ter lá, amanhã se Deus quiser vou estar na Boa Esperança em outro evento e assim
sucessivamente, quero aqui agradecer o prefeito pela iluminação pública da Vila do Jericó que foi
feita semana, pela ponte do Angelim que tá sendo concluída a reforma, e logo em seguida se Deus
quiser eles vão passar para a ponte do Boa Esperança que também está precisando de reparo.
Quando se fala nas contas da prefeita Edilma eu sempre digo, prefeito nenhum, gestor nenhum
consegue trabalhar para agradar 100% da população, mas ele tenta fazer algo de bom para o povo
e a prefeita Edilma ela veio para somar com esse povo em todas as áreas, em todas as secretarias,
e uma das secretaria que mais se destacou foi a secretaria de saúde no mandato da prefeita
Edilma, por que quando a prefeita Edilma pegou esse município a situação da saúde era muito feia,
sem ter hospital, alguns postos de saúde não estavam funcionando, não tinha nenhuma ambulância
nesse município, só existia um consultório odontológico dentro dessa cidade e o povo ia meia-noite
para aquele posto de saúde pegar a ficha ali de frente do cemitério, foi mudada a realidade nesta
cidade, por isso a gente vê que as coisas deu certo e as contas delas chegaram e eu enquanto
parlamentar, enquanto o cara que sempre foi parceiro da prefeita, fui secretário de saúde desse
município, irei acompanhar o que o TCM pediu e fez, irei aprovar sim as contas da prefeita, nada
mais justo de um conhecimento de uma coisa que vem dando certo, sem falar também da
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valorização dos ACS e dos ACE, que quando nós pegamos esse município só era 5% de
insalubridade que eles tinham e nós colocamos logo para 20% sem confusão, só em uma conversa
que a gente teve com o cinde saúde e a gente colocou 20%, depois fiz um requerimento pedindo
um o projeto de lei que viesse para essa Casa para que ficasse lei, para que nenhum gestor
mudasse e diminuísse dos 20% a não ser que quisesse aumentar, não é isso meu presidente do
conselho meu companheiro Weliton Moreira, e deu certo graças a Deus a prefeita mandou esse
projetos de lei Lá para cá e os vereadores aprovaram por unanimidade, então é por isso que eu
estou aqui para provar o que o TCM aprovou as contas da prefeita Ver. Henrique, pelo
conhecimento e pelo feito que ela fez nesse município, mas também o que tem de errado a gente
tem que lutar para concentrar, quando eu era secretário de saúde nesse município eu sempre fazia
mutirão de ultrassom 2 vezes no mês, cada dia era 100 ultrassom, a gente fazia 200 nos 2 dias, ou
seja essas grávidas que faz acompanhamento do seu pré-natal nessas unidades de saúde ela
precisa ser assistida em Garrafão do Norte, com ultrassom dentro do nosso município, então eu
peço encarecidamente que retorne esses mutirões, se não der de fazer 200, mas que faça 100,
mas que retorne essas ultrassons aqui dentro do hospital do nosso município, enquanto
parlamentar desse município, muitas grávidas me procuram e não é suficiente a gente conseguir só
para a clínica lá em Capitão Poço, às vezes nós temos o aparelho da ultrassom e que contrate um
profissional para executar esse serviço, então eu gostaria da parceria dos companheiros que a
gente conversasse com o prefeito, eu sei das despesas que está tendo, dos cortes que está tendo
nossos recursos, mas a saúde é primordial e essas grávidas precisam ser assistidas em seus pré-
natal dentro do nosso município, é essa minha reivindicação e eu falo na Câmara, eu falo
pessoalmente com o prefeito, falei já hoje com a nossa secretária ela sempre está mandando as
urgência para o doutor Borges, mas seria viável e importante que atendesse dentro do nosso
município, estou saindo de recesso com o dever cumprindo enquanto parlamentar e estaria à
disposição do povo para o que for do meu alcance, de antemão só quero agradecer por mais essa
oportunidade desejando um ótimo final de semana a todos. Assomou a Tribuna Ver. JONAS.
Senhor presidente, senhores vereadores, vereadora, nosso amigo João Cristino e sua esposa aqui
presente, bom dia especial a todos vocês que não houve aí fora, primeiramente agradecer a Deus
por mais essa oportunidade de estarmos aqui e podemos hoje discutir tantas coisas que já
passaram por esse município, que já aconteceu e o que pode acontecer, hoje eu gostaria de bater
na tecla de novo, e pedir ao nosso gestor desse município o prefeito Marcones que desse uma
olhada vereador Voi para nossa estrada o mais rápido possível que tal uma situação muito
complicada a nossa estrada, muito complicada mesmo, hoje quando eu vinha, não sei se o senhor
chegou ver vereador Voi, mas vinha uma máquina eu acredito que era da MARBORGES tapando
uns buracos na estradas, se eu não estiver enganado na sessão passada eu cheguei a falar isso
aqui nessa Tribuna que se pudesse fazer toda, mas pelo menos dessa uma consertada naqueles
buracos mais feios que o negócio não estava fácil e hoje de uma máquina da MARBORGES
fazendo graças a Deus que de uma maneira ou de outra uma pedra que você colocar já melhora na
estrada, os vereadores estão dizendo que a máquina é da prefeitura, então realmente estavam
fazendo esse trabalho graças a Deus, e que essa gestão possa se equilibrar o mais rápido possível
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para poder servir não só a estrada do Livramento, mas você olha hoje você tem a estrada do Louro
que é uma dimensão tremenda daqui para o Louro que está precisando de reparo, nós temos 2
comunidades vizinha aqui Bom Futuro e Angelim que não é diferente, a cobrança muito grande e
precisa realmente que a secretaria de transporte se organize e conserta essas máquinas e venha
servir a população, hoje nós estamos nessa Casa com a LDO Lei de Diretrizes Orçamentárias do
município, aonde planeja, reajusta todas as bases para o ano de 2026, com certeza o relator Ver.
Flávio já fez o relatório dele com certeza vou votar a favor, vou votar com o relator, com o relatório
do vereador Flávio e nós estamos também aqui com 3 contas da ex-prefeita Edilma Alves de 2017,
2019 e 2023 estava ali sentado ouvindo o Ver, Voi falando, Ver. Batatinha, Ver.Flávio, falando da
prefeita Edilma Alves e lógico se nós fizer uma análise de tudo que aconteceu nesse município, foi
feito muita coisa, tem muitas coisas para fazer, todo prefeito que passar no município eu tenho
certeza que vai deixar algo positivo, como também deixa negativo, e cabe a cada um de nós
analisarmos e olharmos o que é que realmente foi feito e o que pode ser feito nesse nosso
município, ouvir aqui vereadores fanado que Edilma Alves foi uma boa prefeita, que fez isso, fez
aquilo, fez o seu sucessor no município, com certeza fez o seu sucessor e muito bem votado, mas
também sabemos que a política ela é momento, a política ela é momento, existe um momento que
às vezes você pensa que está no fim e é simplesmente o recomeço, se eu analisar minha vida
política mais ou menos isso que eu digo também Ver. Batatinha, consegui me eleger pelo meu
terceiro, mandato ouvir aqui o vereador foi falar do prefeito Xavier que passou por esse município
com 8 anos que com certeza daqui uns dias as contas dele vão estar aqui nessa Casa e nós vamos
também estar aqui lutando para provar essas contas, porque também foi um prefeito que passou
por esse município e fez algo por esse município aonde deixou a sua história também com pontos
positivos e pontos negativos, tivemos aqui dentro dessas 3 contas de 2017, 2019 e 2023 o parecer
do TCM, todos pareceres favorável à aprovação da conta da ex-prefeita Edilma Alves, o relator
vereador Flávio votou, acompanhou o relatório do TCM tribunal de contas do município, e com
certeza Ver. Flávio, Ver. Voi, eu vou acompanhar o relatório do TCM e vou acompanhar o relatório
do vereador Flávio favorável para a prestação de contas da prefeita Edilma Alves, e os de mais
agradecer e meu muito obrigado a todos. Assomou a Tribuna Ver. HENRIQUE. Bom dia a todos, na
presença do presidente quero cumprimentar todos os vereadores, cumprimentar todos os presentes,
cumprimentar aqui o senhor João Cristino e dona Marlene. Hoje é uma reunião para debater sobre
a aprovação das contas da ex-prefeita Edilma Alves e da LDO, eu fiz parte da gestão de Edilma
onde eu era um servidor e trabalhava naquela época no PNAI, mas meu pai era vereador, dizer
para vocês que voto favorável a recomendação do TCM, não por votar pela minha opinião, mas
pela opinião do povo em geral que deu ali a sucessão com mais de 11.000 votos, então dedico meu
voto favorável a recomendação do TCM e do relator do meu amigo Flávio, onde também eu sou
presidente dessa comissão, a essas 11.000 pessoas que votaram na sucessão da ex-prefeita, uma
sessão que se encerra a primeira etapa do início do nosso mandato e o primeiro ano, e de uma
forma resumida eu agradeço muito a Deus por tudo o que tem acontecido e desde o início do meu
mandato eu tentei me esforçar o máximo possível em estar presente na Câmara e debater com os
senhores, diversos assuntos relevantes ao nosso município, às vezes que eu não vim para câmara
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e por que tinha um compromisso muito importante ou eu estava em algum gabinete dos deputados
parceiros como esse final de semana passado, exatamente a sexta-feira passada que eu não estive
presente, mas a gente estava participando de uma ação das carretas da saúde lá em Nova
Esperança do Piriá que eu tive a oportunidade de levar nosso povo para fazer exame de vista
gratuito, onde a gente conseguiu contemplar 30 pessoas com óculos de graça, exame e mais
algumas para a ultrassom, mamografia e outras especialidades, então sou muito grato e estou
tentando me esforçar e na presença do presidente também quero desejar um bom recesso aos
vereadores, claro que a gente entende e sabe que a gente entra em recesso aqui, mas lá fora tem
muito trabalho pela frente, só essa semana eu inconformado fui na secretaria de transporte junto
com o meu amigo Del entrei no carro dele e disse Del vamos dar uma volta para ver como essas
ruas e a gente foi de rua em rua, olhando cada rua para ver o que a gente poderia fazer, mas aí é
como ele falou, as máquinas estão sendo ajeitada e a gente entende que a melhor forma é que a
gente possa esperar mesmo que essas máquinas sejam ajeitada, eles já tenham prazo breve para
que elas voltem a funcionar e que volte a trabalhar e fazer as terraplanagem não só das vias da
zona urbana como também da zona rural e a gente está muito ansioso por isso, porque a gente vê
que cada vereador pedindo a rua do seu setor, é Livramento, é Louro e nós aqui na cidade, então a
gente está meio ansioso para que essas máquinas possam começar a trabalhar e melhorar a inda e
vinda de cada cidadão, no mais quero desejar a todos um bom final de semana e em meio às férias
a gente vai estar por aí trabalhando e tentando atender da melhor forma o povo, muito obrigado
senhor presidente. Assomou a Tribuna Ver. LAURO. Bom dia senhores vereadores, bom dia ao
público que faz presente, eu quero agradecer a Deus pela oportunidade, quero que vou votar sim
junto com o relatório do Ver. Flávio e acompanhar o TCM, quero dizer que vou votar a favor da
aprovação das contas da prefeita Edilma, e no mais quero desejar aos nossos amigos vereadores
um bom recesso que Deus abençoe todos nós, recesso de vereador é só recesso legislativo, a
gente só não vem para a Câmara, mas a gente continua ajudando o povo e as comunidades, no
mais quero desejar a todos um bom final de semana. Assomou a Tribuna Ver. NAIRO. Bom dia a
todos e a todos aqui presentes, em nome do meu amigo Thiago ali do Mamorana cumprimento todo
o pessoal da plenária, em nome da Dani Reis uma figura impa no nosso município na luta pelas
causas principalmente da educação, cumprimentou as mulheres, e em nome do meu amigo
parceiro e partido o vereador Jonas cumprimento todos os demais parlamentares, quero agradecer
a todos pelo carinho, agradecer a Deus pelo dom da vida e a gente sabe que sem ele nós não
estaríamos aqui, e com ele a bíblia deixa bem claro que somos mais que vencedores, quero dizer
aos nobres companheiros junto com o vereador Jonas na assembleia legislativa do estado do Pará
na terça-feira, estivemos em alguns órgãos de estado e a gente vê o empenho, o trabalho do
governo do estado e a preocupação com esse estado que a gente reconhece que é um estado
grande, carente que precisa de muitos ajustes, não só o estado, mas também o nosso município,
então sempre a gente tem levado pautas para que o nosso município venha ser mais beneficiado
juntamente com o deputado Antônio Tonheiro que é um parceiro desse município, empresário
dentro desse município e uma figura que sempre está presente em Garrafão do Norte, agradecer a
parceria desse parlamento que tivemos no decorrer deste primeiro semestre, dizer que estamos
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finalizando um semestre parlamentar que hoje a última sessão desse semestre, e vamos entrar em
recesso, recesso de sessões na Câmara, mas a nossa vida, a nossa correria, a nossa cobrança e
nossos patrocínios que são quase infinitos, podem ter certeza que todo dia agora que a gente vai
ter mais tempo para isso, e eu fico feliz por isso, porque o vereador que não é procurado, ele não é
lembrado, então a gente tem que ser lembrado, a gente tem que ser assistido, fique triste você que
é político no dia que não foi ninguém na sua casa, por que você não está sendo lembrado, você
está ficando para escanteio, então me alegro com toda a população que me procura, que liga eu
lembro que na terça-feira eu vinha de Belém com o Tonheiro e ele disse, Nairo tu atende telefone
de mais, vim respondendo mensagem de Belém até aqui, mas tem que responder o povo ou dando
um sim ou um não você tem que responder, e já aproveita a Tribuna dessa Casa para convidar
todas as pessoas do nosso município a prestigiar o Forrozão da escola Santa Maria que ocorrerá
hoje a partir das 7 da noite, vai ser um grande evento a escola que está ali tendo como gestor o
professor Alcimar uma figura bem competente que sempre é transparente no seu trabalho. Dizer
que voto sim pode ter certeza vereador Flávio, voltarei sim com o seu relatório da Lei de Diretrizes
Orçamentária que é a LDO para o próximo ano, eu sempre votei sim, mas às vezes eu fiz algumas
cobranças no decorrer dos últimos 4 anos, quando eu via o endividamento do município chega um
pedido de 50% e eu sempre pedi, a gente vamos aprovar 30%, apresentava minha proposta, mas
acabava que ninguém votava com o Ver. Nairo e eu perdia, mas mesmo assim votava favorável, e
crédito suplementares também eu voltava contra nos créditos suplementares que era de 50%, eu
pedia 30% e hoje o vereador Flávio falou minha língua, não diretamente para mim, mais a língua do
município, porque hoje eu vou votar a Lei de Diretrizes Orçamentária como eu sempre sonhei,
aprovando somente 30% para créditos suplementares e 30% para endividamento e eu acho isso
muito responsável da parte do vereador Flávio, porque tem uma pessoa que analisou esse projeto
e a Câmara tem que votar porque se não votar os 30% a LDO não é aprovada, então nós não
teremos recursos para o ano que vem, então não há mais tempo o relatório foi apresentado à
secretaria que o vereador pode olhar, pode ler, então voltarei favorável. Quanto às contas de
gestão, a gente está vendo um acompanhando a polêmica do TCM e todos os vereadores
preocupados, será que a gente volta, será que não vota, por alguns momentos eu disse na verdade
que não era para passar mais por essa Casa as contas de prefeito e até então ainda gera muita
dúvida, eu acredito que todos os vereadores estão com dúvida em relação ao parecer do STF,
principalmente os contadores porque os que eu conversei todo mundo está em dúvida o que é
conta de gestão, o que é conta pessoal do prefeito, o que é conta de município, eu sei que virou
uma parafernália de desinformação que até então a gente está despreparada até para tocar nessa
pauta, não votarei favorável, o que que eu não votarei favorável, as contas de 2017, porque eu não
voto favorável, tribunal de contas mandou um parecer prévio, prévio quer dizer que não é
permanente, então eu voto contra as contas 2017 porque se eu votar favorável eu estou dizendo
para os próximos prefeitos que sucederem a Edilma a não pagar 13º, a não pagar o INSS da forma
que deve ser pago, a cometer erros com os principais fundos desse município que é o fundo da
educação, vereador batata disse que a saúde foi tudo ok, mas acompanhando lá você vai ver que
tem um rombo gigantesco no fundo da saúde, então eu não posso votar favorável a um projeto
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desse, estaria bem contradizendo ao meu cargo, mesmo respeitando o TCM de fiscalizador, eu não
vou trazer uma dívida para esse município para os com meus filhos, meus netos pagarem, o rombo
no INSS gigantesco não é coisa pequena, então vou votar contra, que respeito a oposição, a
posição, a situação de cada um, só no INSS no ano de 2019 faltou a prefeita repassar
R$ 482.298,47 BRL descumprindo o estabelecido no artigo 216, isso é decreto federal, isso aqui
está no relatório do TCM e assim são tantos outros e só de 1 ano, não efetuou as obrigações
patronais no momento, no montante de R$ 1.215.616,88 BRL ou seja quase R$ 1.300.000,00 ela
não foi transparente com o processo licitatório, ela cometeu inflação no valor de R$ 46.466 só em
2017, na prestação de contas do exercício 2018, enfim, se a gente fosse ler, a mas o tribunal
aprovou com ressalvas, ressalva de que, ressalva do endividamento gigantesco, de uma conta
gigantesca que ela vai ter que pagar, vai ter que se posicionar dentro de 90 dias, porque uma coisa
é a Câmara aprovar, uma coisa é o tribunal aprovar, mas hoje a conta de gestão ela vai ter que ser
paga, quem vai pagar às vezes você pode não pagar, mas seu filho, seu neto, seu bisneto, a conta
às vezes fica para o município e tem conta que é pessoal da prefeita ela vai ter que pagar, é por
isso que eu não voto favorável, se eu votar eu estou concordando e despregando todo o meu
discurso que eu fiz no decorrer dos últimos 8 anos, e se vê a conta do Xavier para cá desse jeito
aqui voto contra por que eu não aprovo nenhum tipo de lambança dentro do meu município, mas
respeito o trabalho de cada parlamentar, sem mais agradeço o carinho o bom fim de semana e um
bom recesso a cada um de nós vereadores e os servidores dessa Casa e eu agradeço e um forte
abraço. Em seguida o senhor presidente convidou o segundo secretario para assumir a presidência
enquanto vai a Tribuna. Assomou a Tribuna Ver. ALCINO. Senhores vereadores, povo que se faz
presente bom dia a todos, meu amigo Chiquinho Biribaú chegando agora muito obrigado pela visita
que você está fazendo nessa Casa, nosso amigo companheiro senhor João Cristino e a dona
Marlene hoje fizemos uma pequena homenagem para esse casal que sempre esteve presente
nesse nosso primeiro semestre aqui acompanhando as nossas sessões legislativas, então eu achei
justo conversar com os funcionários, secretário dessa Casa e com os vereadores para fazer uma
pequena homenagem para eles, muito obrigado senhor João por toda sexta-feira está presente
aqui nesta Casa. Hoje nós temos a LDO para ser aprovado a gente já viu o relatório do relator
vereador Flávio, estamos bem ciente do crédito que vai ser aprovado para o gestor trabalhar no ano
de 2026, hoje tem as contas da ex-prefeita Edilma de 2017,2019 e 2023 cada um de nós aqui
temos as nossas decisões, hoje estamos eleito e temos que agradecer a Deus e ao povo de
Garrafão do Norte por terem dado essa oportunidade para nós estarmos representando hoje esse
poder, e como eu sempre digo eu não uso meu poder para prejudicar ninguém, eu tenho certeza
que cada prefeito, ex-prefeito, qualquer um que passou por esse município fez algo de bom, ficou
muita coisa para fazer, mas daqui a 100 anos ainda vai estar na mesma situação, a gente vê
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municípios vizinhos fazendo aniversário de 300 anos e as dificuldades são as mesmas de Garrafão
do Norte, eu acredito que cada gestor que entrar nesse município tem muita coisa para fazer e
melhoria da população deste município, é por isso aqui hoje eu acompanho o voto do relator do
vereador Flávio e da comissão com o presidente Henrique e com o membro vereador Benezinho, e
também o parecer do tribunal de contas do estado, eu acredito que nós hoje iremos entrar em
recesso, mas como todos os vereadores que já passaram aqui falaram, nós vamos passar um mês
sem estar fazendo as sessões, mas como moramos em município pequeno temos a os
atendimentos do dia a dia nas nossas casas, vamos visitar as comunidades durante este mês de
julho porque iremos ter mais um tempo, e eu acredito que o trabalho do vereador aqui no nosso
município é de corpo um corpo, todos os dias se encontrando com os problemas, e todos os dias
está se encontrando com os parceiros, todo dia se encontrar com a população pedindo algo de bom
para tentar resolver a situação de alguém e é isso que é o trabalho do vereador aqui na nossa
cidade, eu acredito que cada um de nós tem feito o nosso papel como vereador, como defensor
desse município, quero agradecer todos os vereadores, todos os companheiros por esse primeiro
semestre, quero agradecer todos os funcionários desta Casa pelo trabalho que eles fazem para
mim ajudar juntamente com a Mesa Diretora para conduzir esse poder, e quero agradecer toda a
população quem se faz presente e que sempre vem assistir nossas sessões isso é muito
gratificante para o nosso trabalho do dia a dia, só quero agradecer a todos e desejar um bom final
de semana a todos, vamos agora colocar em votação essas matérias que se encontram em pauta,
muito obrigado e um bom final de semana a todos. Retornando à Presidência o senhor presidente,
colocou em discussão e votação o parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade,
sobre a prestação do exercício financeiro de 2017, de responsabilidade da ex-prefeita Maria Edilma
Alves de Lima. Em discussão em votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for
favorável permaneça como se encontra. Fez uso da palavra Ver. NAIRO. Voto contra senhor
presidente. Retorna ao presidente. 10 vereadores votaram a favor ao voto do relator, e o vereador
Nairo Vidal vota contra. Aprovado. Coloco em discussão e votação o parecer da Comissão de
Orçamento, Finanças e Contabilidade, sobre a prestação do exercício financeiro de 2019, de
responsabilidade da ex-prefeita Maria Edilma Alves de Lima. Em discussão em votação. Encerrada
a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Fez uso da
palavra Ver. NAIRO. Voto contra senhor presidente. Retorna ao presidente.1 voto contra do Ver.
Nairo Vidal e 10 a favor. Aprovado. Coloco em discussão e votação o parecer da Comissão de
Orçamento, Finanças e Contabilidade, sobre a prestação do exercício financeiro de 2023, de
responsabilidade da ex-prefeita Maria Edilma Alves de Lima. Em discussão em votação. Encerrada
a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Fez uso da
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palavra Ver. NAIRO. Também voto contra senhor presidente. Retorna ao presidente. 10 a favor e 1
o voto do Ver. Nairo contra. Aprovado. Coloco em discussão e votação o parecer da Comissão de
Orçamento, Finanças e Contabilidade, sobre a LDO de 2026. Em discussão em votação. Encerrada
a discussão e votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado.
Coloco em discussão e votação o projeto de lei n° 013/2025, que trata da LDO de 2026. Em
discussão em votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável
permaneça como se encontra. Aprovado.
Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a presença
de todos. A Sessão foi encerrada às 11:45 horas.


